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z dnia   22. 01.  2016 r.
w sprawie nowelizacji Statutu MOW w Radzionkowie

	Na podstawie art. 42 ust. 1, art. 50 ust.2 pkt 1 w związku z art. 52 ust. 2 ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty ( Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz.2572, z późniejszymi zmianami) oraz § 6 ust. 15  statutu Ośrodka

RADA PEDAGOGICZNA
Uchwala
§ 1
	W Statucie Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Radzionkowie wprowadza się następujące zmiany:
1) w §  17 
a) w ust. 2  pkt 3 otrzymuje brzmienie:
„ 3) motywowanie uczennic do dalszej pracy oraz jej monitorowanie,”
b) w ust. 2 dodaje się pkt 5 w brzmieniu:
„ 5) pomoc w uczeniu się poprzez wskazanie co uczennica robi dobrze, a co wymaga poprawy,”
c) w ust. 2 dodaje się pkt 6 w brzmieniu:
„ 6) informowanie uczennic o tym, jak powinny dalej się uczyć,”
2) w §  18
a) w ust. 1  pkt 2 otrzymuje brzmienie:
„2) ocenienie bieżące, składające się ze stopnia oraz komentarza ustnego do niego, końcowo semestralne i końcowo roczne klasyfikowanie.”
3) w §  20
a) dodaje się ust. 4b w brzmieniu:
„ 4b. Przy ustalaniu oceny z wychowania fizycznego, zajęć technicznych, plastyki, muzyki i zajęć artystycznych należy przede wszystkim brać pod uwagę wysiłek wkładany przez ucznia w wywiązywanie się z obowiązków wynikających ze specyfiki tych zajęć, a w przypadku wychowania fizycznego, także systematyczność udziału uczennicy w zajęciach oraz jej aktywność w działaniach podejmowanych przez szkołę na rzecz kultury fizycznej.”
b) dodaje się ust. 4 c w brzmieniu:
„4c. Wicedyrektor ds. dydaktycznych zwalnia uczennicę z wykonywania określonych ćwiczeń fizycznych na zajęciach wychowania fizycznego, na podstawie opinii                               o ograniczonych możliwościach wykonywania przez uczennicę tych ćwiczeń wydanej przez lekarza, na czas określony w tej opinii.”
c) dodaje się ut.4d w brzmieniu:
„4d. Wicedyrektor ds. dydaktycznych zwalnia uczennicę z realizacji zajęć wychowania fizycznego, zajęć komputerowych lub informatyki, na podstawie opinii o braku możliwości uczestniczenia uczennicy w tych zajęciach wydanej przez lekarza, na czas określony w tej opinii. Jeżeli okres zwolnienia uczennicy z realizacji tych zajęć, uniemożliwia ustalenie śródrocznej lub rocznej oceny klasyfikacyjnej, w dokumentacji przebiegu nauczania zamiast oceny klasyfikacyjnej wpisuje się „zwolniona”.”
 d) ust. 5 otrzymuje brzmienie:
„5. Ocena składa się ze stopnia oraz komentarza do niego. Komentarz ma formę ustną.”
 e) ust. 6 otrzymuje brzmienie:
„6. Oceny są jawne dla uczennic i ich rodziców ( opiekunów prawnych ). Nauczyciel uzasadnia ustnie ustaloną ocenę.”
4) w §  23 
a) dodaje się ust. 2 a w brzmieniu:
„ 2a W szkole zawodowej egzamin poprawkowy z zajęć praktycznych, zajęć laboratoryjnych i innych obowiązkowych zajęć edukacyjnych, których programy nauczania przewidują prowadzenie ćwiczeń lub doświadczeń ma formę zadań praktycznych.”
           b)    dodaje się ust. 4a w brzmieniu:
              „ 4a Nauczyciel o którym mowa w ust.4 pkt2, może być zwolniony z udziału w pracy     Komisji na własną prośbę lub w innych szczególnie uzasadnionych przypadkach. W takim przypadku Wicedyrektor ds. dydaktycznych powołuje w skład komisji innego nauczyciela prowadzącego takie same zajęcia edukacyjne, z tym że powołanie nauczyciela zatrudnionego w innej szkole następuje w porozumieniu z dyrektorem tej szkoły.”
b) ust.5 otrzymuje brzmienie:    
c)    „ 5. Z przeprowadzonego egzaminu poprawkowego sporządza się protokół zawierający nazwę zajęć edukacyjnych, imiona i nazwiska osób wchodzących w skład Komisji, termin egzaminu, imię i nazwisko uczennicy, zadania egzaminacyjne, ustaloną ocenę klasyfikacyjną. Do protokołu dołącza się pisemne prace uczennicy, zwięzłą informację o ustnych odpowiedziach uczennicy i zwięzłą informację o wykonaniu przez uczennicę zadania praktycznego. Protokół stanowi załącznik do arkusza ocen uczennicy.”
          d) ust. 6a otrzymuje brzmienie:
        „ 6a.Uczennica lub jej rodzice ( opiekunowie prawni ) mogą zgłosić zastrzeżenia                      do    Wicedyrektora ds. dydaktycznych, jeżeli uznają, że roczna ocena klasyfikacyjna                 z zajęć edukacyjnych ustalona w wyniku egzaminu poprawkowego, została ustalona niezgodnie    z przepisami prawa dotyczącymi trybu ustalania tej oceny. Termin zgłaszania zastrzeżeń wynosi 5 dni roboczych od dnia przeprowadzenia egzaminu poprawkowego. Jeżeli Wicedyrektor ds. dydaktycznych uzna zastrzeżenia, to stosuje się przepisy z § 25 ust. 3,4,4a,5,6,8,9 z zastrzeżeniem, że ustalona przez komisję ocena jest ostateczna.”
5) w §  24 
 a)  ust 4 pkt4 otrzymuje brzmienie:

„4)  egzamin klasyfikacyjny składa się z części pisemnej oraz ustnej, z wyjątkiem egzaminu z plastyki, muzyki, informatyki, techniki oraz wychowania fizycznego  
z których egzamin powinien mieć przede wszystkim formę zadań praktycznych                oraz  szkoły zawodowej z zajęć praktycznych, zajęć laboratoryjnych i innych obowiązkowych zajęć edukacyjnych, których programy nauczania przewidują prowadzenie ćwiczeń lub doświadczeń musi mieć formę zadań praktycznych,”
   b)  ust.4 pkt 6  otrzymuje brzmienie:
          „ 6) z przeprowadzonego egzaminu klasyfikacyjnego sporządza się protokół zawierający: nazwę zajęć edukacyjnych, imiona i nazwiska osób wchodzących w skład komisji, termin egzaminu klasyfikacyjnego, imię i nazwisko uczennicy, pytania egzaminacyjne, wynik egzaminu oraz ocenę ustaloną przez komisję. Do protokołu dołącza się pisemne prace uczennicy, zwięzłą informacje o ustnych odpowiedziach uczennicy i zwięzła informację o wykonaniu zadania praktycznego,”
      c) dodaje się ust.4a w brzmieniu:

     „ 4a. W charakterze obserwatorów podczas egzaminu klasyfikacyjnego mogą            być obecni rodzice uczennicy.”
    6) w § 25
      a) dodaje się ust. 4a w brzmieniu:
    „ 4a. Sprawdzian wiadomości i umiejętności uczennicy z plastyki, muzyki, zajęć artystycznych, zajęć technicznych, informatyki, zajęć komputerowych i wychowania fizycznego ma przede wszystkim formę zadań praktycznych. W szkole prowadzącej kształcenie zawodowe sprawdzian wiadomości i umiejętności z zajęć praktycznych, zajęć laboratoryjnych i innych obowiązkowych zajęć edukacyjnych, których programy nauczania przewidują prowadzenie ćwiczeń lub doświadczeń , ma formę zadań praktycznych.” 
    7) w § 26
 a)  ust.4a pkt 1,2,3,4,5,6  otrzymują brzmienie:
   „4a. Uczennice Gimnazjum zobowiązane są  do realizacji  zespołowego projektu   edukacyjnego. Projekt edukacyjny jest realizowany przez zespół uczennic pod opieką nauczyciela.
     1)projekt obejmuje wybór tematu, określenie celów edukacyjnych projektu, zaplanowanie         etapów jego realizacji, samą realizację projektu, publiczną prezentację przez uczennice rezultatów projektu edukacyjnego  oraz podsumowanie pracy uczennic nad projektem,
     2) zakres projektu edukacyjnego może dotyczyć wybranych treści nauczania określonych w podstawie programowej kształcenia ogólnego dla gimnazjum lub wykraczać poza te treści,   
     3)Wicedyrektor ds. dydaktycznych po zasięgnięciu Rady Pedagogicznej ustala,
a)zadania nauczyciela, o którym mowa w ustępie 4a,
b)czas realizacji projektu edukacyjnego,
c)termin i sposób prezentacji przez uczennice rezultatów projektu edukacyjnego,
d)sposób podsumowania pracy uczennic nad projektem,
e)inne elementy istotne dla prawidłowej realizacji projektu edukacyjnego.
       4) informacje o udziale uczennicy w realizacji projektu edukacyjnego oraz temat projektu   
          wpisuje się na świadectwie ukończenia gimnazjum,
        5)wychowawca klasy na początku roku szkolnego informuje uczennice i ich rodziców    bądź opiekunów prawnych o warunkach realizacji projektu, 
6) wicedyrektor ds. dydaktycznych może zwolnić uczennicę z realizacji projektu edukacyjnego w przypadkach uniemożliwiających udział uczennicy w realizacji tego projektu. W takich przypadkach na świadectwie ukończenia gimnazjum w miejscu przeznaczonym na wpisanie informacji o udziale uczennicy w realizacji projektu wpisuje się „zwolniona”.”
  8) w §  27  
  a) w ust.2 pkt 2 otrzymuje brzmienie:
    „2) kulturę zachowania się na terenie szkoły i poza nią,”
     b) w ust. 2 dodaje się pkt 6 w brzmieniu:
    „ 6) dbałość o honor i tradycję placówki,”
     c) w ust.2 dodaje się pkt 7 w brzmieniu:
     „ 7) dbałość o piękno mowy ojczystej.”
d)   ust.3 otrzymuje brzmienie:
„3. Ocena z zachowania jest jawna, składa się ze stopnia oraz komentarza do niego. Komentarz ma formę ustną.”
e) dodaje się ust. 7a w brzmieniu:
              „7a. Przy ustalaniu oceny klasyfikacyjnej  zachowania uczennicy, u której stwierdzono   zaburzenia lub inne dysfunkcje rozwojowe, należy uwzględnić wpływ tych zaburzeń                 lub dysfunkcji na jej zachowanie.”
              f) dodaje się ust.7b w brzmieniu:
             „7b. W kryteriach oceny zachowania uczennicy gimnazjum należy uwzględnić jej udział w realizacji projektu edukacyjnego.”
              9) w § 28
            a) w ust.1 pkt 1 lit. j otrzymuje brzmienie:
           „j) chętnie pomaga koleżankom zarówno w nauce, jak i w innych sprawach życiowych,”
           b) w ust.1 pkt 3 lit. j otrzymuje brzmienie:
           „j) niechętnie pomaga koleżankom, unika pracy na rzecz zespołu klasowego,”
	10) w § 45
a) dodaje się ust.27 w brzmieniu:
              „27. W szczególnie uzasadnionych przypadkach, gdy przeniesienie do innego Ośrodka jest najlepszym rozwiązaniem dla wychowanki, mającym znaczenie dla skuteczności jej dalszego procesu resocjalizacyjnego lub terapeutycznego,                           na podstawie oceny zasadności dalszego pobytu nieletniej w placówce dokonywanej przez Zespół Wychowawczy, Dyrektor Ośrodka podejmuje decyzję o przekierowaniu wychowanki do innego Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego.
        11) w § 46
          a) ust. 3 otrzymuje brzmienie:
       „3. W ciągu całego roku szkolnego umożliwia się wychowance, która przebywa w Ośrodku, co najmniej 3 miesiące w czasie zajęć edukacyjnych, opuszczenie jednego dnia zajęć szkolnych a więc skorzystanie z „dnia leniucha”. Oznacza to możliwość pozostania w grupie pod opieką osoby sprawującej w tym dniu pieczę nad dziewczętami, które z uzasadnionych powodów nie są obecne na lekcjach. Nieobecność ta będzie usprawiedliwiona i nie wpłynie na obniżenie oceny ze sprawowania. Możliwość skorzystania z „dnia leniucha” mają tylko te uczennice, które nie posiadają ani jednej nieusprawiedliwionej godziny oraz ani jednej niepoprawionej oceny niedostatecznej. W konkretnym dniu z takiego prawa skorzystać może jedna wychowanka, wpisując się dnia poprzedniego do godziny 15ºº w plan „dnia leniucha” znajdujący się u Wicedyrektor ds. dydaktycznych, po przedstawieniu aktualnych ocen potwierdzonych przez wychowawcę klasy.”
12) w §  47 
a) ust. 5 otrzymuje brzmienie:
        „5. Nagminne, rażące łamanie norm grupowych i ośrodkowych, nieprzestrzeganie praw pozostałych wychowanek czy też osób dorosłych, przekraczanie ich granic, naruszenie nietykalności osobistej, wykorzystywanie koleżanek do posług lub podejmowanie działań i zachowań negatywnie wpływających na funkcjonowanie grupy, bądź części jej członków może spowodować przymusowe przeniesienie do innej grupy wychowawczej na stałe. W grupie tej podopieczna ma obowiązek w ciągu 2 tygodni wybrać nowego wychowawcę kontraktowego. Wychowanka, o której mowa, po 3 miesiącach pobytu               w tej grupie może starać się o jej zmianę na inną lub powrót do poprzedniej grupy.”
b)  ust.6a otrzymuje brzmienie:
„6a. Jeżeli zachowanie wychowanki wskazuje, że jest ona po spożyciu alkoholu               lub podobnie działającej substancji zmieniającej świadomość, może ona na własną prośbę zostać poddana badaniu w celu ustalenia w jej organizmie obecności środka użytego do wprowadzenia się w ten stan. Spożywanie przez wychowankę alkoholu, bądź innych środków zmieniających świadomość zarówno na terenie placówki jak              i poza nią, znajdowanie się w stanie wskazującym na ich użycie, a także samowolne oddalenie się z ośrodka, ucieczka lub niepowrót skutkują utratą możliwości korzystania z telefonu komórkowego i innych urządzeń przenośnych łączących się bezprzewodowo z Internetem na minimum 1 miesiąc, wstrzymaniem prawa do wyjazdu na przepustkę na okres 1 miesiąca.”
c) w ust.12 dodaje się pkt 6 w brzmieniu:
„  6) o zastosowaniu siły fizycznej wobec wychowanki decyduje Dyrektor placówki a w przypadku jego nieobecności zastępujący go pracownik pedagogiczny. Ponieważ użycie siły jest środkiem wyjątkowym, inny pracownik, decyzję o posłużeniu się nią może podjąć wyłącznie w sytuacji bezpośredniego gwałtownego zamachu na czyjeś życie lub zdrowie.”
 d)  skreśla się ust.13 
§ 2
Wykonanie uchwały powierza się Dyrektorowi Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego
§ 3
Uchwała wchodzi w życie z dniem 22 stycznia  2016r.





